
Debrecen, 19GÖ. V. évfolyam, 161. szám. Szombat, junius 16.

POLITIKAI NAPILAP.
Előfizetési árak:

Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
yidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

KMsamou» Egyesszám ára 4 fillér, -«m*..™- :■>
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

TOLLHEGYEM,
— junius 15.

(Rögeszme.) A nagyhatalmi rögeszme 
körül forog a mi szerencsétlen monarchiánk 
politikája. Ebből folyik az összbirodalmi má­
nia, e rriatt ezijja ki minden életerőnket a 
militárizmus. Da hát miből tűnik ki, hogy 
mi csakugyan nagyhatalom lennénk ? 
Eszünkbe jut néhai vhló Lenliossék orvos­
professzor mondása, a ki egy egy boncolása 
végeztével rendesen így szólott tanítvá­
nyaihoz :

— A kés végigjárta az egész fcu'Iát, do 
a lelket sehol sem találtam . . .

Végig tekintünk bel- és külügyi álla­
potaink teljességén, az előbbieknek züllött 
ügyefogyottságán, az utóbbiaknak tekintély- 
telenségén és sikertelenségén, de nagyhatalmi 
Gyomokra semmiféle bonckéssel sem tudunk 
ráakadni. Rögeszme, a mely miatt mi sorva 
dozunt.

*

(Tisza) Hová lett Tisza István gróf? 
Elpárolgott, kántorrá várt a hi vei vei és po­
litikájával együtt. Talán már lesben sem áll. 
Szenvedi a haladókkal való titkos sző vet ke 
zést. Qui ferret malis suxilium, post tempus 
dolet.

*

(A finn diákokhoz) Úgy nézzék ezt 
a várost, kedves finn testvéreink, hogy Deb­
recen csaknem megkapta a harmadik egye 
temet! Itt már csaknem létrejött a vizveze 
ték 1 Egyszóval ez a csaknemek városa . . .

Suomi.
Üdvözlet a finneknek.
—- Irta : Gáspár Imre. —

— junius 15.
A rege csillámos ködébe vész két 

szomorú nemzet származásának tör­
ténete.

Ki tudna arra megtanítani, ki 
tudná még csak el is énekelni, hogy 
eme két nemzetnek — a magyarnak 
es a finnek — hol rengett bölcsője ? 
-hly végzet, mily veszedelmek okoz­
tak, hogy egyszerre vonultak ki Ázsia 
rengeteg térségeiről, uj, boldogabb ha- 
zat keresendők ?

Mikor irdúltak útnak ? Hol vált 
, e*é vándorpályájok ? Mért telepe 
e t meg az egyik messze éjszakon, 

™ért ragyogtatta a másik acéljának 
győzedelmes fényét Európa keletén ?
... Vsem felel erre irás, még azt sem 
;;°!! .hfette el a vitázó tudomány, mely 
..., nemzet nyelvét, jellemét, hagyó- 
'*mi)ait veti együvé, hogy rokonok-e
Vérazerrat is a finnek éa a magyarok.

Csak azzal vagyunk immár tisztá­
ban, hogy ők, a számkivetettek, a társ 
nélkül valók, mégis rokonai egymásnak 
— ha egyebekben nem, úgy szenve 
désekben.

Mért ne szeretnék, mért ne láto­
gatnék hát egymást, kiknek ha lelkünk 
összeölelkezetf, akkor széles e világon 
az egyetlen barátunkkal forrtunk együvé 
lélek szerint!

Rokonunk vagy te, Suomi népe, 
hasonlít a ti lelhetek a mi népünk lei­
kéhez.

Mocsaras hazátok terített asztala 
oly szegényes lakomára vár ! Ti azon­
ban csakúgy szeretitek zord világoto­
kat, mint mi imádjuk ezt a hazát, bár 
másnak termi kincsei sokaságát.

Ősi jellegeteket az orosz áradatban 
ugv megőriztétek, mint a hogy a ma­
gyar népjellemet nem tudta végkép el- 
korcsositani ezer meg ezer ellenséges 
törekvés, vagy saját véreink idegenre 
hajló lágysága.

Földetekhez ragaszkodtok, hazátok 
szabadságát vérrel pecsételtétek meg. 
a becsület — a tulajdon szentségének 
megbecsülése — jellemetek fővonása.

A göucöl csillagnak a magyaros 
elődök kedvenc csillagán:ik — bűvös 
leánya, a szép Otavatír adta vissza 
vagyonát a károsultnak, mert hiszen a 

I göneöl tündöklő szemei figyelemmel 
I kisérték a rablót.

így ragaszkodik vagyonához, igy 
I tiszteli a másét Árpád ivadéka is.

Tisztelitek a törvényt, függetlenek 
; tudtok maradni. Ám trónhoz ragaszkod­
tok s nem fordultok el attól, mégha 
' rabigát is kinél cserébe Miségiekért.
! Nem találjátok -meg ez erénynek képét 

a mi történetünk véres lapjain ?
Wainémüiaen Istenségetek keze­

tekbe teite az us nemzeti hangszert, 
ti mind máig ennek csodás zengzetéből 
merittek ihletet, a sors hányatásai közt. 
A rúnák még élnek, de hol a magyar 
ősirás elveszett jelei ? Boldogok ti, 
hogy az époszok s a kedves humort 
lehelő, vagy szerelmet lágyan epedó 
dalok bábájának forrása máig sem 
apadt el lelhetek mélyéből!

Mindebben újra csak rokonai vagy­
tok a nemzetnek, melynek rónái egy­
szerre termik a kalász és a népdal 
mérhetlen értékű aranyát.

De mégis felülmúltok nemzeti 
szokásaitok kultuszában Hol vannak a 
magyar regő-ök, hegedősök, vagy csak 
a látogatónk is mért jutott csaknem 
teljes éjszakájába a feledésnek ?

Nálatok ma is zeng a hármasének, 
melynek szereplői a daloló laulája, 
a kisérő säetiijü és körmeiével a nép 
zenélő je.

Hol késneka magyar Homéroszok, 
mialatt a finn Lőnroth pór ruhába 
öltözött és úgy gyűjtötte össze izenként 
nemzete epopéjáját, a csodaszép Kale­
valát ?

„Hakkoa pöällä /“ Vágd fejbe ! 
Ez hangzott a finn hadak élén ! Esti 
— maroknyi nép sziget egy zsarnok 
hatalom áradatának közepén — ma 
sem tűritek, hogy idegen vezényszó 
irányozza hősi karotok csapását. Ne 
kérdjétek tőlünk, miként vezetnek 
bennünket harcba, mert mi előbb fá­
radtunk ki az örök küzdelemben.

Eiunebb a finn, akár a piríti — 
kunyhó — akár a palota lakója, mint 
a minő magyarnak a magyar !

Ne i!éljetek meg bennünket azok­
ért. amelyekben utánatok következünk, 
de akik — Suomi fiai — ellátogattok 
hozzánk, a dédbábos alföldi róna szü­
lötteihez, értsétek meg, hogy bennetek 
a szenvedések népét, a szabadság 
nemzetét üdvözöljük magyar lelkünk 
egész forróságával !

Tanítsátok véreinket kitartásra, ti 
ifjak, akik most is súlyos küzdelmet 
vívtok a szabadságért ! Mondjátok el, 
hogy küzdöttetek és amidőn dalaitokat 
zengedezitek, ez a dal is legyen tele a 
szabadságért lángoló, nemes finn lélek 
hevével, hogy mi is annyi vigaszt me­
ríthessünk a dalból a szenvedés nap- 
jviban, amennyi balzsamot varázsolt 
a ti szivetekbe !

Ezer éve együtt vándoroltunk, ha­
ladván bizonytalan jövők elé, ezer év 
múlva — imé ! — uj veszedelmek 
között keressük fel egymást. Véletlen-e 
ez, vagy a végzet int arra, hogy ismét 
egymás példájából merítsünk uj har­
cokra uj erőt és lelkesedést ?

Reményt is keltsünk egymásban. 
Talán az ős finn Isten, Ukko nevére 
muht vissza az a hagyomány, hogy 
Magyarország vidékein ma is nkkom- 
poliárnak nevezik az áldomást ivást. 
Ükké Isten és Hadúr, a magyarok 
Istene legyenek velünk, amidőn e két 
nemzet ősi hagyományai szerint ál­
domást iszunk egymás barátságára és 
a két nemzet boldogulására !

Politikai hin»ek.

— A hadügyi költségvetés. A magyar 
delegáció hadügyi albizottsága ma tárgyalta 
a közös hadügyi költségvetést Pietreich 
közös hadügyminiszter német nyelven ös 
merteti a költségvetést. A legnagyobb össze­
get a tüzérség fejlesztésé, e szükséges hitel 
veszi igénybe. Gróf Zichy Miklós ezt kívánj r, 
hogy jövőre magyar előadóról gondoskodjék 
a közös hedügy miniszter. Okolicsányi László 
előadó után gróf Zichy Mii lós stólái f d. — 
Kifogásé’; •, hogy közös fcadiigy::1niszler
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magát „birodalmi hadügyminiszternek ci 
mezgeti. Az ös* zegek továbbá nem azon célra 
használtatnak fel, amelyre megszavaztattak. 
— Dr. Bakonyi Samu hangsúlyozza, hogy 
pártja nem adta fel Magyarországnak az 
önálló hadsereghez va ó jogát, lsekutz yözö 
kifogásolja, hogy a katonai tanintézetekben 
használt könyvekb n a köziogi helyzetnek 
meg nem felelő fefogások uralkodnak. Ez­
után az albizottság általánosságban elfogadja 
a költségve'és:. ___

A politikai helyzet;.
(Saját tudósítónktól.)

— június 15.
A politikai világot ma rendkívül szen­

zációs hírek foglalkoztatták. Hire jár annak, 
hogy a delegáció függetlenségi tagjai — 
megemlékezvén Goluchowezky grófnak a 
magyar válság idején tanúsított Eljárásáról, 
továbbá külügyi politikájának Magyarországra 
nézve hátrányos és sikertelen voltáról — 
a külügyminiszternek bizalmatlanságot 
szavaznak és a külügyi költségvetést 
sem szavazzák meg. A legélesebb táma­
dások sem maradnak el, a miben már a 67 -sek 
is segítik a 48-as píríot.

A függetlenségi párt ugyan nincs több­
ségben a delegációban, de lebet, hogy a nép­
párt is velők szavaz s igy Gcluchowszky 
gróf, kinek állását különben i megrendült­
nek vélik, nehéz napokra lehet elkészülve. 
Wekerle miniszterelnök különben megkezdte 
a kibékités munkáját.

(A miniszterek útja.)
Wekerle miniszterelnök, gróf Apponyi 

Albert és Jekeitalussy miniszterek ma Bécsbe 
érkeztek. Gróf Apponyi Albert vallás és 
közoktatási miniszter bol.-ap külön kihall­
gatáson jelenik meg Ő Felsége előtt.

(Magyar zászló Bécsben.)
Bécsből jelenük : A bankgassei magyar 

minisztérium palotáján ma reggel óta a magyar 
trikolór leng, rajta a magyar korona orszá­
gainak címerével. A magyar lobogó alatt leng 
egy kisebb faorvát zászló.

(Horvát-magyar barátkozna.)
A horvát-magyar ba"átkozásnak egy 

újabb nagy megnyilatkozását készítik elő 
most Zágrábban a horvát képviselők. Az a 
tsrv, hogy a magyar képviselőház tagjai 
rándulj nak le Zágrábba, ahol a borvátok 
testvéri szeretettel fogadnák őket. Az elő­
készületeit. most folynak és ha a hangulat 
csak egy kissé kedvező lesz, nyélbe ütik a 
kirándulást, melynek messzemenő politikai 
következményei lesznek.

Vigyázzunk1
— Irta : Vidovich Menyhért. —

— junius 15.
A bécsi antiszemiták arra vetemedtek, 

h'.gv a vendégszeretetet lábbal tapossák. A 
48 as párt heves vérü tagjai messzemenő 
megtorlásért kiáltanak

Helyes, nem is tűrhetjük, hogy törvé­
nyes alapon jogunkat követelve, azért az 
osztrákok tettlegesen bántalmazzanak I De 
aztán ne menjünk a tulságba. mert lehet, 
hogy ép en erre éheznek és igy a malmukra 
hajt a ók a .izet.

Két lórimnak becsületbevágó ügy? a 
lovagiasság szabály A szerint, kölcsön ’'s nyi­
la'kozatok, esetleg eíégtó,eladásra való köte­
lezettség utján iutéztetik el, — az elintézés

íZABADÍáO

bármely módját elfogadni lovagias kötelesség, 
ha megfelel az általánosan elfogadott for­
máknak. ,,,, ,

A nemzetek közötti súrlódások, a nem­
zetközijog törvénye szerint, szintén kölcsönös 
kúnagysrázások, esetleg elégtételadás utján 
intézteinek el.

Az osztrák fővárosban rajtunk esett 
nagy sérelemre ez elégtételadás egy órát sem 
késett, mert az osztrák miniszterelnök és 
belügyminiszter rögtön — a sértés tudomá­
sukra jutása után megjelentek miniszter- 
elnökünknél — és felháborodásuk nyilvánítása 
mellett, mély sajnálatukat fejezték ki a tör­
téntek felett.

Mi több, másnap, mikor a magyar mi­
niszterelnök a király elölt megjelent, O fel­
sége maga is megbotránkozását nyilvánította 
az esemény felett, valamint kijelentette, hogy 
„ennek nem lett volna szabad megtörténni 1“

Nem én mondom, de Kossuth: „az 
osztrák miniszterelnök és belügyminiszter 
nyilatkozatával az eset el van intézve.

Igv is van ... A nemzetnek politikai 
bölcsességre talán sohasem volt nagyobb 
szüksége, mint a mostani kritikus időben 1 
Helyes utón haladva, az ország felvirágzásá­
nak jövőjét biztosítják, ellenkező esetben 
ujfent a rombolás és kétségbeesés napjait 
támasztjuk fel.

Nehéz, nagyon nehéz lesz a biztos révbe 
evedzós, különösen nehéz a lobbanékony és 
könnyen ugraszthaíó 48-as párt némelyi­
kének, szerencsére csak keveseknek, agyréme 
miatt ...

Nézzünk csak széjjel : A nemzeti kor­
mány kinevezésével kenyeret és létét veszí­
tette rengeteg számú kétes egzisztencia. Mit 
törődnek ezek a nemzet sorsával, nekik nyo­
morult testük hizlalása mindenek előtt 1 — 
Hiszen tapasztaltuk, hogy a legközelebbi 
múltban, az előbbi kormányt, a legkéteégbe- 
ejtőbb tettekre sarkalták bérenc lapjaik, hiszen 
ezeknek az embereknek ekkoron az osztrák 
volt a legkedvesebb frgyvertársuk !

S ugyan mit látunk ma ? Ugyan azok 
a bérencek megfordított fegyverrel küzdenek. 
Miért? Azért, hogy a szenvedés és nyomor 
korszakát újból feltámasszák, mert persze a 
zavarosban van mit hamzsolni . . .

Vigyázzunk és nő hajtsunk vizet ellen­
ségeink malmára 1

1906. junius 16

(Saját tudósítónktól.)
— junius 15.

Csütörtök délelőtt megalakult a debreceni 
mentő egyesület. A csilingelő mentő kocsi 
náluns is végig fog száguldozni az utcákon, 
hegy kellő pillanatban ott legyen az ember­
baráti intézmény szolgálatában az első 
segélynyújtásnál.

A megalakuló ülés iránt elég nagy volt 
az érdeklődés.

Alig 50—60 ember vett részt a köz­
gyűlésen. Jelen voltak : Kiss Albert, Jánosi 
Zoltán, Jász! Viktor, dr. Bacsó Dezső, dr. 
Rév« Nándor, Sz. Szabó József, dr. Sz. 
Szabó László, Debrecen város tanácsának 
néhány tagja, dr. Tüdős János, Löfkovics 
Arthur, dr. Balkányi Emil, dr. Balkányi 
Emil, Serly Ede, Szőllőay Ferenc, Lestyán 
Adorján, Horváth János, Zeliogar Ede, Hid- 
vóger Miklós, Hidvóger János, Boldizsár 
Kálmán és Jeney Miklós, Csáky Gergely, 
dr. Tervey Tamás és még néhányan.

A megalakulás igy történt.
A huszönötös bizottság elnöke, Kör­

ner Adolf nyitót'a meg a gyűlést, majd in­
dítványozta, hogy Weszprémy Zoltáij főis­
pánt kérjék fel az elnöki tisztségre. Általá­
nos lelkesedéssel fogadták az indítványt. 
Weszprémy Zoltánt Bókéssy László üdvö­
zölte és sikert kívánt működéséhez. Ezután 
az elnök felkérte a 25-ös bizottság jegyző­
jét, hogy a jelentést terjessze elő.

Dr. Burger Péter ideiglenes titkár mi­
után maga részéről is megköszöni a nagy­
arányú érdeklődést melyben az ügynek mél- 
tányolását és sikerének biztos zálogát véli 
felismerni, előterjesztést tett, hogy ezen a 
napon, a kitűzött nemes eszméért való 
munkásságot a kegyelet adójának leróvásá- 
val kezdjék meg. A kegyelet adóját rójják 
le ama férfin iránt, aki keresetlen szavakkal 
minden éKesszólásnál hathatósabban, feje­
delmi adománnyal keltette uj életre a men­
tés e'zenéjét Debrecenben és vetette meg 
alapját a megalakulandó mentő egyesület­
nek. Ez a férfiú néhai Ormós Bálint, volt 
debreceni ügyvéd, aki 1897 ben kelt vég­
rendeletével 11,097 korona értékpapírokat 
hagyományozott e nemes célra. Javasolja 
titkár, hogy ezen alapítványról készült ala­
pitó oklevél felolvastassék, annak ide vo 
natkozó lelkesítő szavai jegyzőkönyvben meg- 
örökítessenek, neve pedig addig is, mig 
maradandóbb emléket alkothatnak az egylet 
törzskönyváben, mint első alapitónak neve 
bejegyeztessék. Az értekezlet nagv lel­
kesedéssel elfogadta az indítványt. Ezután 
a 25 ös bizottság jelentésének felo vasása 
kö votkszött

E jelentésben dr. Burger rövid vázlatát 
adja a mentő egyesülő, érdekében 15 év óta 
folytatott küzdelemnek és végül bejelenti, 
hogy a 25 ös bizottság a múlt év május 
13-án nyert megbízatásához képest eljárt 
és kibocsájtotía a tag és alapgynjtő iveket, 
elkészítette az alapszabály tervezetét és 
megvetette alapját a mentő-intézményeknek 
a tűzoltóság kebelében való felállításával.
A gyűjtés eredménye igen szép. Mintegy 40 
alapító tag adonánvnyal, amelyen 2400 ko­
rona gyűlt össze, 120 pártoló tag évenként 
480 kor. tagdíjat fizet, a virágkocsikorzó jö­
vedelméből 1697 korona folyik be, adomá­
nyokból 350 korona, mely összegek nap-nap 
után szaporodnak. Ez összesen a 19 ezer ko­
ronát haladja meg.g Miután a tagok száma 
az alap szabály tervezetben kontemplált 100 
tagszámot jóval meghaladja, a mentőegyesü­
let megalakulásának mi sem áll útjában. Ezért 
kéri jelentésének tudomásul vételét,a 25-ös bi­
zottság felmentését és az alapszabály-terve­
zet tárgyalását.

Az alapszabálytervezat némi módosí­
tással elfogadtatott, a belügyminiszterhez 
jóváhagyás végett felterjesztetett.

A mentőegyesületet ezután megalakuló­
nak mondották ki és a tisztikart megválasz­
tották. , , , ,__

Megválasztották elnökül Weszprémy 
Zoltán főispánt, alelnözül dr. Szikszay 
Szabó József orvost, Dr. Tüdős János ügy­
védet és Körner Adolf tanácsnokot, titkárul 
felkérték dr. Burger Pétert, ki ezen tisztsé­
get csak hosszas rábeszélés folytán fogadta 
el és pedig azon időre, amíg hasznára lehet 
az egyesületnek. Igazgatósági tagok lettek : 
Bókéssy László, Sesztina Jenő, Serly Ede, 
Hochfelder Jakab, Oláh Károly, Szunyogh 
Sándor, Jánossy Zoltán, Lestyán Adorján, 
Podolszky Béla — öt évre Felügyelő bizott­
ság tagjául 3 évre meg választattak : Kovy 
Lajos, Fisch Lajos és Lovász János.

Megsemmisített választmány.
— Az állandó választmány ülése. —

(Saját tudósítónktól.)
— junius 15.

A múlt év december 28 án lezajlott városi 
képviselő választások ügyében az állandó 
bíráló választmány mai ülésében nagy f°^ 
toaságu határozatot hozott. A múlt évi v 
lasztásokat tudvalevőleg a boldogult Na- 
azády királyi biztos által megalakított iga 
zoló választmány igazolta, kivéve a Hatvan 
utcai városatyákat, kiknek megyáiasz-ás
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megsernisitetiék. Az állandó választmány, 
melybe* ez az ügy került ma megsemmisí­
tette az igazoló választmány eljárását, az 
összes városatyákra vonatkozólag azon 
indokolással, hogy Naszádynak nem volt 
joga kizárólagosan főispáni teendőket 
gyakorolni. Az ülésen Veszprémy Zoltán 
főispán elnökölt. Jelen voltak még : Veosey 
Imre előadó, Komlóesy Arthur, Márton Imre, 
Juhász Ignác, dr, Tüdős János és dr. Bacsó 
Dezső tagok. A választmány határozata 
egész terjedelmében a következő :

Az állandó bíráló választmány mielőtt 
a felebbezósek folytán elébe terjesztett ügy­
nek érdemleges vizsgálatába bocsátkoznék az 
alkotmány és alkotmányos törvények iránti 
tiszteletből folyó kötelességének tartja első 
sorban is tárgyalás tárgyává tenni azt, hogy 
az igazoló választmánynak felebbezósekkel 
megtámadott határozatai mily körülmények 
között hozattak meg. Tudvalevő dolog, hogy 
a város igazoló választmánya a rendes idő 
ben, tudniillik a múlt óv végén megalakít­
ható nem volt, mert a város volt főispánja 
ez állásáról történt felmentése folytán a 
választmány elnökét és 3 tagját ki nem ne­
vezhette. Majd beköszöntött az a szomorú 
és törvénytelen állapot, amidőn a kormány 
és kiráiyi biatoaok lettek a törvényes főis­
pánt jogkör betöltésére kinevezve. így tör­
ténhetett aztán meg, hogy az igazoló vá­
lasztmánynak elnökét és 3 tagját a folyó évi 
március hónapban királyi biztos nevezte ki. 
Tudvalevő dolog, hogy Debrecen sz. kir. vá- 
os törvényhatósága a hazafias érzületét és 

meggyőződését követve erélyesen tiltakozott 
a királyi biztos kinevezése ellen. Általában 
is kimondotta, hogy ennek rendelkezéseit 
törvényesnek s magára nézve kötelezőnek el 
nem ismeri. Az állandó bíráló választmány 
tehát ma, amidőn az alkotmányos és tör­
vényes rend helyreállott, amidőn a nemzet 
alkotmányát és törvényes jogainak gyakorol- 
hatását visszanyerte önként következik, hogy 
az igazoló választmányi törvényesen megala- 
tútotinak el nem ismerheti, ennélfogva a 
következő határozatot hozta, tekintve, hogy 
az igazoló választmány, mely az 1905. évi 
december hó 28 án megejtett városi bizott­
sági tag választások ellen beadott panaszok 
felett Ítélkezett az 1886. évi XXV. t. c. 25. 
§-ának negyedik bekezdéséken foglalt ren­
delkezés ellenére kiráiyi biztosi kinevezés 
alapján tehát nyilván törvényellenesen ala 
Kihatott meg, amennyiben elnökét és három 
tagját nem az idézett törvényszakasz szerint 
erre egyedül és kizárólag jogosított főispán, 
Hanem a törvényeink és alkotmányunk által 
nem ismert királyi biztos nevezte ki — és 
tekintve hogy az igazoló választmány eként 
történt megalakítása törvénytelen lévén : 
minden határozata önmagában véve érvény­
telen és semmis : ezek alapján az állandó 
bíráló választmány az igazoló választmány­
nak az 1905. december hó 28-án meg­
ártott mind a hat utcai választásra vonatkozó, 
összes határozatait és meghozatalát meg­
előző egész eljárását semmiseknek nyílva 
m0a és a választások ellen beadott pana­
szokat törvényszerű elintézés végett az újon­
nan megalakítandó igazoló választmányhoz 
Jta8itja; Weszprómy Zoltán főispán urat 
:'edig felkéri, hogy az igazoló választmányt 
H törvény rendelkezései szerint sürgősen 
megalakítani, illetve elnököt és három tagját 
HHelőbb kinevezni szíveskedjék. Erről Wesz- 
pfémy Zoltán főispán ur, továbbá Kovács 
^ozsef polgármester ur a választások, ellen 

?a“°tt panaszok és ezekre vonatkozó íratok 
->!r x va*. 8K0knek az újonnan alakiiandő 
^örvényes igazoló választmányhoz való jutta­
ssa végett, végre felebbezők órtesitendók.

napi hírek.
A finnek Debrecenben.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 15. :

Zuhogó esőben robogott be ma este a
y- svenat, gQje]y a fj. n d Jósokat hozta

Budapestről. Mindazonáltal nagy számú ér­
deklődő egészen megtöltötte a perront.

A finn dalosok fogadtatására programra 
szerint megjelentek a pályaudvaron az ősz 
szes debreceni dalosegyletek, ezenkívül ott 
volt az „Egyetértés" zenekara is.

A debreceni dalos egyletek felvonulá­
sát nagy közönség nézte végig mindenütt 
az útvonalon. Ennek egy része aztán a 
pályaudvar perronjára is bement.

Zugó éljenzés fogadta a néhány perc­
nyi késéssel berobogó gyorsvonatot. — Az 
„Egyetértés“ zenekara rázendítette a Rá- 
kóczi-indulóra, amelyet a vasúti kocsikból 
kiszálló vendégek megilletödve hallgattak 
végig.

A város nevében lendületes beszéddel 
Oláh Károly kulturtanácsos üdvözölte a finn 
dalosokat, akiknek vezetője magyar nyelven 
mondott köszönetét a szives fogadtatásért.

A dalos-egyletek rövid üdvözlő dalt 
énekeltek, amely után az egész menet gya­
log ment az „Angol Királynő szállóba, ahol 
a finn dalosok elszállásolva vannak.

Este 8 órakor rövid ideig tartó ismer­
kedési lakoma volt a „Bika* szálló föld­
szinti éttermében. A vendégek korán nyu­
galomra tértek, miután a Hortobágyra való 
indulás ideje négy órára van megszabva.

Azoknak tájékoztatására, akik talán 
még nem ismerik a finn dalosok itttartóz- 
kodásának részletes programmját. rövid ki­
vonatban itt adjuk :

Az 50 főből álló Finn egyetemi dalárda, 
melynek működéséről a budapesti, pécsi és 
temesvári lapok mesés dolgokat írnak a leg­
kiválóbb élvezetre van kilátásunk. 16 án 
szombaton kirándulás a Hortobágyra, este 
s vendégek a Mentő Egyesület nagyerdei 
mulatságán vesznek részt. 17-én vasárnap d. e. 
V, 11 órakor hangverseny a színházban, melyre 
jegyek mérsékelt áron a színházi pénztár­
nál kaphatók. Délután 1 órakor társasebéd 
az „Angol-királynőben“. Egy teríték ára 5 
korona. Ebédjegyek Oláh Károly tanácsnok 
hivatalos helyiségében kaphatók Délután 4 
órakor kirándulás a Fellegi gazd. intézethez 
és ott ozsonna. 18-án reggel 8 óra 44 perc­
kor elutazás Miskolcra. Minthogy a horto­
bágyi kirándulásra külön vonatot nem 
engedélyeztek, a kiránduló társaság 4 óra 
36 perckor a Nagyállomástól induló vonattal 
megy ki a Hortobágyra. Azok, kik a társa­
sággal akarnak tartani, a .jelzett időben a 
Nagyállomáshoz menjenek.

A hangverseny műsora a következő :
1. Geietz E. : Terve suomeni maa ! 

(Szép vagy suomi hazám 1)
2. Järvefelt A. : Pois meni merchen 

päivä . . . (Elmem a nap tengerbe szá'lt)
3. Pa lm gr én S.: Tuutulauiu (Bölcsődal).
4. Sibeliu J : Venematka (A csónak

útja).
5 szám.

Egy kis vihar.
Vígjáték 1 felvonásban. — Irta : Almássy 
Tihamér. Személyek : A feleség : Szabó Irma.

A férj ; Zkahy Gyula.
10 perc szünet

6. Sibelius J. : Terve kun 1 (Köszöntlek 
hold!)

7. Krohn J. : Hiljaa (csönd). Bariton 
soló, énekli : Rautavaara Eino.

8. Palmgrón S : Sjöfararen vid milan 
(Tengerész a szénégetők közt).

9. Palmgrén S. : Säf, sáf, susa (Susogj, 
susogj nád),

10. Tóvnudd A. : Lcitsu (Igézet).
11. Sibelius J. : Saarelia palaa . . . (Tűz ; 

lobog).
12. Genetz E. : Karjai a (Karjaia tar 

tomány).
Az énekkart dr. Klemstti Heikki ur 

vezényli.
A dalok magyar szövege a pénztárnál 

és a jegyszedőknél kapható.

ITapróI-napra.
— junius 15.

Lobogózzuk fel a várost!
Mutasd meg, óh cívis,
Hogyha kell, hát van te benned
Okosság is, szivis!

Lobogózzuk fel a várost 1
A finn . . . lelket lásson,
ügy sincs testvérünk kívüle
Széles e világon!

— A debreceni kaszinó szobrá- 
ról. A májusi szövetségi tornaünnepre 
tudvalevőleg a kaszinó is ajánlott fel tisz­
teletdijat, egy szép és értékes bronz szob­
rot. Ez a d,j a magasugrás versenyére volt 
kitűzve, de nem volt kiadható, mert az 
aradi atlétikai klub és a debreceni torna­
egylet hatos csapata egyenlő eredményt ért 
el 935 centimétert, mint a hat egyén ug­
rásának az összegét. Ennek a holt verseny­
nek a végleges eldöntése most vasárnap 
délután 4 órakor lesz és pedig a debreceni 
egylet indítványára a tornaszövetség úgy 
határozott, hogy a debreceni csapat itthonn, 
az aradi csapat Aradon ismé.elje meg ugyan­
azon tagokkal a versenyt az egy len pályán, 
vagy ee ős időben a tornacsarnokban. Debre­
cenbe Bély Mihályt, Aradra dr. Andor End­
rét küldi ki a szövetség bírónak. Bély Mi­
hály budapesti fővárosi tanfelügyelő vasár­
nap délben érkezik Debrecenbe. Ugyanakkor 
dől el az egyéni legjobb ugrásra kitűzött dj 
sorsa is mert ebben a versenyben sem tör­
tént döntés.

— Presbitérium! ülés. Az ev. ref. 
egyház presbitériuma csütörtökön délután 
négy órakor tartotta meg az e hó tizedikéről 
elmaradt ülését. Az ülésen a presbiteri ta­
gok ezúttal is nagyon kevés számmal jelen­
tek meg. Egyébként az ülés tekintet nélkül 
a megjelent tagok számára a kitűzött folyó 
ügyeket letárgyalta.

— Házvétel. Simonffy Emil Piac utcai 
ódon emeletes házát — a mint a „V—s“ 
Írja —- Haggenmacher budapesti sörgyáros 
megvette. Haggenmacher, hir szerint hatal­
mas szállodát építtet a központi fekvésű he­
lyen. A vételár kétszáztizezer korona volt A 
Piac utcai telkek értéke emelkedésének csat- 
tanós példáját mutatja ez a város. Az öreg 
házat (még a XVIII század végén építtette 
Baranyi István előkelő Kalmár, kinek fele­
sége a ref egyházra és a kollégiumra tes­
tálta volt) körülbelül 30 év előtt 47 ezer fo 
rintért szerezte Simonffy Sámuel. Azóta 
egyéb beruházás nem igen történt e tágas 
nagy telken, csak annyi, hogy a Hal-utca 
felől kisebbszerö emeletes házat épített Si 
monffy Emil. Már 10 év előtt, amikor a Si- 
moLffy-u'Cct elején álló bárházak építésére 
készült a város, 120,000 forintot kért érte. 
De a város 90.000 többet nem volt hajlandó 
adni.

— Elhunyt színművésznő. Palotai 
Piroska, a budapesti Nemzeti Színháznak 
1880-tói 1883-ig, majd 1890 tői mostanáig 
tagja, ma Budapesten elhunyt. Családi neve 
Kovács Piroska volt, Leszkay idejében tagja 
volt a debreceni színháznak is. Elénk tem­
peramentumát kivált a mode-n vígjátékban 
értékesítette. Halálát hosszabb betegség 
előzte meg.

— Tanulótársak 25 éves találko­
zója. Dr. Benedek János, Sass Béla, Tüdős 
János dr. felhívják azokat az iskolatársakai, 
akik ezelőtt 25 évve! tették le az érettségi 
vizsgát a debreceni református főgimnázium 
ban, hogy juüus elsején ismér találkozzanak 
Debrecenben. Az összejövetel rendje a kö 
vetkező: július 1-én vasárnap reggel fél 9 
órakor gyülekezés a Collógium dísztermében 
9 órakor részvéte! a nagytemplomban tar 
íandó isteni tiszteleten, 11—1 óráig séta h 
városban, fisz elgések, 1 órakor társas ebéd 
a Nagyerdei Vigadóban ; délután és este Iá 
togatások.
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— Hideg lees a nyár. Meteor lapjá 
nak legújabb száma rossz hirt hozott. Leg­
alább azokra nézve, akik június végén vagy 
július elején akarnak fürdőbe, vagy nyaraló­
helyre menni. Különösen pedig azokat sújt­
hatja le, akik a magasabb hegyek környé­
kére óhajtanak a júliusi meleg elől menekülni. 
Mert hát Meteor kereken kijelenti, hogy

Iunius és julius nagyrósze mindenre alkal- 
;almaeabb lesz, mint a fürdőzésre. Az az 
időjárás, a mely mostanában uralkodik, ál­

landóan tartani fogja magát, vagy legalább 
is julius 21 ik napjáig lényeges változást nem 
mutat. Julius 21-ig, leszámítva két három 
napot, nem lesz olyan idő, ameiy a fürdőzők- 
nek kedvezne. Eső, zivatar adja elő magát s 
mindegyre ismétlődik. Közbe-kózbe melegen 
is kisüt ugyan a nap s holmi izzadás is be 
következhető, de néhány nap múlva megint 
beáll az eső, a nehéz borulás és megint 
lehűl a levegő. Julius 21-ike után azonban 
nagy változás lészan. Az égető nap véglege­
sen kiül az égre s ugyancsak szórja a forró 
sugarakat Igazi kánikulai melegség köszönt 
be, hogy a múltak hibáit kiköszörülje és 
hogy a nyaralóknak örömet okozzon. Ettől 
az időtől kezdve augusztus végéig sajnál­
hatják ama felebarátaikat, akik a városok­
ban nevették őket, a nyaralókat, julius
végéig. „ ,— Lakoma Weszpiemy főispán
tiszteletére Az általános takarékpénztár 
részvénytársaság Weszprémy Zoltán főispán 
tiszteiére, e hó 20 án este 8 órakor az „ An­
gol Királynő“ szálló éttermeiben társasvacso 
rát rendez. Egy teríték ára itallal együtt 8 
korona lesz. Az estélyen résztvenni szándé­
kozók e hó 15-ig az intézet üeyvezető 
igazgatójánál jelentkezni szíveskedjenek, a 
részvételre jogosító jegyek ugyanott kaphatók.

— Csáky csendörszázados utóda.
Csáky Zsigmond volt debreceni csendőrszá­
zadost testőrkapitánynyá nevezte ki a király.
A debreceni esendőrparanosnoki állás tehát 
ez időszerint betöltetlen. Mint jó forrásból 
értesülünk, az uj debreceni szárnypa.ancsnok 
Spalla Aurél százados lesz, a ki jelenleg a 
gödöllői tiszti különítmény parancsnoka.

— Árvaügyi bizottsági ülés. Az ev.
ref. egyház árvaügyi bizottsága csütörtök 
délután az eg> ház kistanácstermében ülést 
tartott. Az ülésen a rendes havi ügyeket 
intézte el a bizottság.

— Érettségi vizsgálat a főreális 
kólában. A debreceni íöreáliskolában az idei 
érettségi vizsga felette kitünően sikerült. 19 
ifjúból 17 vizsgázott le teljes sikerrel. Jeles 
eredménnyel vizsgáztak Fisch Ferenc, Ko­
vács István, Lsczkó Károly és Szarvas Béla. 
Jó eredek leltek Barta Miksa, Demeter La­
jos, Léderer Ferenc, Révász Géza és Steier 
Ernő. Egyszerűen érett lett 8, kettőt pedig 
szeptemberi pótló vizsgára utasították vissza.

— Tornászok a Bocskay szoborért.
A Debrecenben felállítandó Bocikay-szobor 
költségeinek fedezésére a tornaegyesület vá 
lasz'.mái]y a tekintettel a hazafias célra, de, 
tekintettel egyúttal az egylet gyenge anyagi 
helyzetére 50 koronát szavazott meg.

— Rostás Ferenc az ügyészségen.
A Syéchenyi kerti nagy hajsza hősét Rostás 
Ferencet a rendőrség kihallgatta s tegnap 
délelőtt átkisértette a királyi ügyészség fog 
házába. Rostás az egész éjszakát ordítozva 
töltötte el a börtönben, csak reggel felé hall­
gatott el. A hires betörőt holnap fogja ki 
haliga.ni Hol!maca József vizsgálóbíró.

— Siketnémák vizsgája. A siket­
némák helybili intézete növendékeinek év­
záró vizsgálata e hó 17 én, vasárnap dél- 
előtt 10 órakor tartatik meg a városháza 
közgyűlési termében. Ez alkalommal a szom­
széd teremben kiállítják az intézet növen­
dékei állal készített Ízléses és csinos kézi- 
mu mákat, melyek az anyag ára fejőben 
eladbinak. Az intézet vezetősége szives ké­
relemmel fordul a közönséghez, bogy o kó 
zimunkak megvásárlásával könnyítsenek az 
intézet terhén. \ vizsgálaton minden érdek­
lődő emberbarátot szívesen látnak- — A

siketnémák javára újabban a következő ado­
mányok érkeztek : hajduhadházi ev. ref. temp­
lom porsalygyüjtése 14 korona 88 fillér, a 
siketnémák hajduhadházi előadása alkalmából 
befolyt 94 kor. 5 fillér, Deák István ado­
mánya nyert pőréből 10 korona, Fényes Ákos 
10 korona. Törő Mihály vendéglőjének per- 
selygyüjtése 2 korona 60 fillér, m. kir.c.".0' 
hánygyár perselygyüjtése 9 korona 61 fillér, 
özv. Kovács Józsefnő perselygyüjtése ^ ko­
rona 82 fillér.

— Felhívás Debrecen város iparos 
sálhoz Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bórház) úri és nőidivatáru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
túrtok és annak elárusitását, közvetítését el 
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak éa 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Aszmann Ferenc.

— Ki lesz a polgármester ? Ma dél­
ben járt le a határidő a főváros polgármes­
teri állására kitűzött pályázat dolgában. Né­
gyen jelentkeztek: Sipőcz László áryaszéki 
elnök, Bárezy István és Vaszilicvics János 
tanácsosok és Kun Gyula helyettes alpolgár­
mester. Déli tizenkét órakor a kijelölő vá­
lasztmány ült össze ülésre, a melyet lapunk 
zártakor még nem fejeztek be.

— A hajdúböszörményi főorvos 
helyettessé. Dr. Ronrád Dávid hajdúbö­
szörményi tiszti főorvos öngyilkosságával 
megüresedett a tiszti főorvosi állás. Somossy 
Béla polgármester tegnap intézkedett a meg­
üresedett tiszti főorvosi állás ideiglenes be- 
tö'tése ügyében. Helyettesül Dr. Pápai Kál 
mán orvost rendelték ki. A tiszti főorvosi 
állás végleges betöltése iránt hajdúböször­
mény képviselő testületének julius elsején 
közgyűlése f >g intézkedni.

— Rémes gyermekjáték. Grove 
amerikai városkában egy nagy csapat gyer­
mek indiánosdit játszott és Robert Maroney 
5 éves gyermekét szemelték ki a fehér em­
bernek, ők pedig mind vad indiánok voltak.
A kis gyermeket hozzákötötték egy fához, 
körülrakták papírral és forgácscsal, amelyet 
leöntöttek olajjal és felgyújtották. A láng 
rögtön lobot vetett és lángra gyújtotta a 
gyermek ruháit. nagy visításra a nagyobb 
gyermekek észretériek s igyekeztek a kis 
áldozatot kiszabadítani, de már késő volt. A 
gyermek ugyan még élt, mikor a fűre le­
fektették, de pár pillanat múlva kiszen­
vedett.

— Orfeum a Bikában. Naponta nagy 
érdeklődés mellett működik Grünau Poldi 
igazgató kitűnően szervezett artistatársulata. 
Ügy a néző, mint a szóló és komikus szá­
mok folytonos tapsokat aratnak. Gyárfás 
Dezső, Ferenczi Kamilla, Grünau Poldi, 
Morennita stb. részesei a sikernek. Holnap 
lép fel először Baumann Károly a főváros 
legnépszerűbb komikusa. A holnapi műsor 
minden száma egyébbként kitűnő.

~ Csöndélet Budapesten. Bukovini 
József 18 éves kocsis az éjszaka kőbányán, 
a Liget-téren levő káréházban együtt mula­
tott Bánkos Flórián ürményesi születésű 25 
éves kovács segéddel, Kasza Gábor buda­
pesti születésű napszámossal és Vad Kálmán 
turkevei születésű 23 éves kovács segéddel. 
A társaság egész éjszaka mulatott és két 
óra tájban már alaposan leitták magukat. A 
részeg emberek valami felett összevesztek és 
csakhamar nagy verekedés támadt közöttük. 
Verekedés közben a három részeg ember 
együttesen támadt Bukovinira. Kést húztak 
és a szerencsétlen emberen huszonöt kés 
szúrást ejtettek. A hátát, mellét, fejét, lábát, 
arcát a szó szoros értelmében elborították a 
késszurások. A legkisebb szúrás 10 centi­
méter. — A sérülések között nyolc feltétlen 
halált okozó, mert a tüdőt és szivet érte. A 
borzalmas mészárlás után a három merénylő I megszökött a kávéház előtt hagyva áldozatu­

kat, A mentők, akik nyomban kivonultak a
sebesülthöz, azt még életben találták. — 
Bevitték a Rókus-kórházba, útközben azon­
ban a boldogtalan ember meghalt. A rend­
őrség széles körű uyomozást indított, amely­
nek ma reggelre meglett ez eredménye. 
Mindahárom merénylőt elfogták. Bevitték a 
a főkapitányságra, aho! Tóth János rendőr- 
kapitány letartóztatta.

i LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Minős többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hsj- 
azesz. Két-bárom heti használat után a leg. 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

I Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene. ___

Sóvágó elitéltetése. 
Életfogytiglani fogság.

(Saját tudósítónktól.)
junius 15.

A tegnapi nap tárgyalásának szenzációja 
volt dr. Saabé Bertalan kir. alügyész vád 
beszéde, mely jogász körök szerint egyike a 
legkiválóbb ily beszédeknek. Vázlatát a kö­
vetkezőkben adjuk :

Debrecen sziumagyar városában estén- 
kint 75 ezer ember hajtja le fejét nyuga­
lomra. A gondos gazda mintegy ösztonsze 
rüleg mielőtt fejét pihenésre lehajtaná, ki 
megy ős bezárja a ház kapuit. Így volt ez 
a zord november egyik éjszakáján. Akkor is 
bezárta egy tisztes polgár házának napúit. 
Mig 6 azonban ezt teszi, addig a Közeiben 
ette ülő temetőben az éj leple alatt, a bűnö­
sök találkoznak egymással. Négy elvetemült, 
magából teljesen kivetkezett ember kezdi 
ott szőni bűneit. Ezután néhány kerítésen 
átmászva, bejutnak a Móliusz-téri 5 számú 
házba és ott megkezdik embeiirtó és rab­
lás! muukájokat. Pár perccel működésűk 
megkezdése u.án a ház feje, a náz gazdája 
halva fekszik az udvaron a ház előtt lépő 
eperfa alatt. Később egy szegény ember, ki 
bajában segítségére »kar lenni házigazdájá- 
nek, csakhamar egy lövéstől ájulían esik 
össze az udvaron. Majd midőn a ezegéry 
ember óriási kínjaival magbirkozik, valahogy 
föltápászkodik és átakar vánszorogni szom­
szédjának házába, újból egy hatxlmas ütést 
kap fejéte. így midőn ezeket elvégezték, hoz 
zálognak a rabláshoz. A rablás után több 
házon keresztül mászva, kijutnak kiindulási 
helyükre, a temetőbe. Itt a jtevés zsákmá­
nyon megosztozkodnak és elmennek a szél­
rózsa minden irányában. Egyik közülök az 
országúton hajadon fővel hazafelé halad Bö­
szörménybe ... . .

A gyilkos ember kiont egy tisztes pol­
gárt, özvegyen hagy egy asszonyt és bána­
tossá tesz egy viruló szép leányt. Az esküd­
tek igaz mondását bárom vármegye 
várja Ezután elősorolja a rablógvilkoe- 
ság részleteit. Majd felhozza a tióváaó 
elleni bizonyítékokat. Majd igy folytalja. 
Sóvágó János gonosz hírhedt, ember, az 
egész ország ismeri. Életének, egyik részé 
fegyházakbun töltötte, hozzanak marasztal 
verdiktet a bizonyítékok alapján. .

Ezután Sovágó előéletéről kezd beszélni. 
Sővágó — úgymond — már 16 éves k°ra 
ban kezdte viselt dolgait. Mining r.agyov ^ 
és nagyobb bűntetteket követeti «1 és m*/'- 
elérte annak legnagyobbikái. Ennek a ször­
nyű bűnügynek minden legmebo részle *» 
ismeri a közönség. Erős bizony it ókok szó 
tak Sóvágó bűnössége mellett.

i
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Kérem az esküdteket, hogy a bizonyt- 
tékek alapján a feltett kérdésekre igenlőleg 
faleljenek. Azt hiszem, tovább nem kell be­
szélnie, mert a blaonyitékok elegendők arra 
nézve, hogy az esküd ök marasztaló verdik­
tet hozzanak. Beszédét igy fejezte be : Tisz­
telt esküdt uraim, ebben » templomban az 
igazság templomában egynek szabad érvé­
nyesülni : az igazságnak.

(A védő beszéde.)
Ma d. e. dr. Kardos Samu mondta el 

védőbeszódót, a mely teljes három óra hosz- 
száig tartott. A nagyszabású beszéd részle­
tesen feltüntette a gyilkosság éjjelének, va­
lamint az előző és az utána következő na­
pok történetét. Azt bizonyította, hogy Só­
vágó mindazokat a bűncselekményeket, 
melyek a rémes éjszakán lefolytak, egyedül 
nem követhette el. A zsebkendő nem ele­
gendő bizonyíték a vádlott ellen, majd a 
gyilkosság színhelyén talált kalapról igye­
kezett kimutatni, hogy az ép oly bizonyító 
erővel bir, mint a zsebkendő teória. A kir. 
ügyész tegnap — fejezte he beszédét a védő
— még egyszer a lelkek elé tárta a rettene­
tes éjszaka történetét, Kovács Ferenc ha­
lálát, Palk* élet halál Küzdelmét s megkér­
dezte, hogy lehet e és szabad é ily szörnyű 
bűnt megtorldtlanul hagyni. Én is felteszem 
a kérdést — nem szépítve, nem rövidítve
— lehet e és szabad e ily irtózatos cselek­
ményt megtorlatíanul hagyni ? Azt felelem, 
hogy : nem : S teszek még egy kérdést: 
szabad e és lehet e minden csalhatatlansá- 
gra és tévedésre kizárólag azt mondani, hogy 
nem 1, nem 2, nem 3, nem 4, vagy 5—6 
ember követte el a bűncselekményt ? Lehet-e 
a többi közül kiragadni egy régi gonoszte­
vőt és elítélni őt azért, mert úgy hívják : Só­
vágó ? És erre is azzal felelek, hogy : nem 1 
Kéri Sóvágó felmentését.

A védőbeszéd elhangzása után elnök a 
délelőtti tárgyalást 12 óra után bezárja.

Intelem az esküdtekhez.
A délután fél 4 kor megnyitott tárgya­

láson ismé elten felszólalt dr. Szabó Berta 
lan kir. alugyész s uíánna dr. Kardos Samu 
a ki 5 órakor végezte beszédét, zx perbeszé­
dek elhangozván, az elnök kijelentette, hogy 
a k:r. törvényszék ezután sem tartja szük­
ségeinek a kérdések megváltoztatását s igy 
szokat aláírásával látja el. Este 7 kor vo­
nultak vissza az esküdtek határozathoza­
talra.

Az ítélet.
Majdnem két óra hosszáig tartott ta­

nácskozás után meghozták az esküdtek há­
ti! iratukat, mely Sóvágó János vádlottat 
rablásban, szándékos emberölésben és 
annak kísérletében mondotta ki bű­
nösnek.

Antal Vince olvasta fel az esküdtek 
aArozitát ; az első három kérdésre egymás­

on hangzott fel az „igen“.
A királyi ügyész, minthogy a jelen 

j-Sf-ben semmi enyhítő körülményt nem Iái 
ennforogni, a törvény teljes szigorának al- 
a m'lz&sát kéri. A védő felszólalása után a 
örvény szék visszavonult s rövid tanácsko- 

Z 8 u^n kihirdette Kerekes elnök a tőr- 
^ nyszé-. határozatát, mely szerint Sóvágó 

nos életfogytig tartó fegyháabü te- 
té*re Ítéltetett
hirl - ^ tiSy^sz megnyugvása-1 vette 

° ‘jósul hí ítéletet, vádlott és védője azon- 
8n S0:t1rensúgi panaszt jelenteit be.

SPORT.

Debreceni lóversenyek.
— junius 15.

Holnap délután kezdetét veszi a deb­
receni két napos meeting. Miután a bécsi 
derby-meeting tegnap befejezést nyert, a 
sportmannok érdeklődése teljesen a debre­
ceni futtatások felé fordul

A nevezések, amint a kiadott, hivatalos 
programra elárulja, elég jól sikerültek, bárba 
azt a klasszist, amely tavaly volt képviselve 
a debreceni gyepen, aligha éri el.

Az első nap legjobb« n dotált versenye 
a hortobágyi dij. A klasszis, amely ebbe a 
versenybe be van nevezve, talán a leggyen­
gébb mind között. Éppen ezért a dij nyerő­
jét még csak megközelítőleg sem lehet meg­
állapítani. Valószínű, hogy a most jó for­
mában levő Pejaosevich istálló viszi el a dí­
jat. Meglepetést Gikszer okozhat, ha ebben 
a versenyben indítják. A megnyitó futamban, 
a nyeretlenek eladóversenyében a Pejache- 
vioh-i/itálló és a Seprősi Ménes fognak küz­
deni az első díjért.

Az összes versenyekre tipjeink a kö­
vetkezők :

I. Pejachevich ist. — Seprősi ménes.
II. Ideál — Másli.

III. Pejachevich ist — Gikszer.
IV. Neveletlen — Hamishir,
V. Matador — Góhér.

VI. Achilleon.
A versenyek részletes programmja a 

következő:
— Első nap junius hó 16 án : —
I. Nyeretlenek eladóversenye, 1300

korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 
200 korona a másodiknak, 100 "korona a 
harmadiknak. Távolság ki. 2000 méter. 
3ő. és iá. belföldi lovak számára. Teher : 
3é. 54 kgr., 45 62Vz kgr., 5é és id. 67Vz kgr 
A győztes 1500 koronáért árverés utján 
eladó. Beiratósi dij 10 korona ; további 10 
korona az indulóktól. Belföldi professioná- 
tus lovasok által lovagolandó. (Etzáratott 
4 nevezéssel)

1. Liptay Béla ur 35. p. k. Rádvár 
52Vi kgr.

2. Gr. Pejaosevich Albert 31 stp. k. 
Máskor 5272 kgr.

3 Seprősi ménes 3é, sga. m. Oriole 
54Vz kgr.

4, Ugyanaz 35 fék. k. Gigszer 52V3 kgr.
II. Debrecen sz kir város dija. 1000 

korona, ebből 800 korona a győztesnek, 
200 korona a másodiknak; ezenkívül 100 
korona a harmadiknak. Távolság kb. 1400 
méter. 3é és id belföldi félvór lovak szá­
már >, melyei még 900 korona értékű sík- 
versenyt nem nyertek. Teher : 3é 66 ksr., 
4ó 74 Vs kgr , 5ó és id. 7GVa kg. Minden 200 
korona összuyeremény után 1 Kgr. több, 
halmozva 7 kg-ig. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának kel' indulni, hogy a dij 
kiadassák. Behatási dij 10 korona ; további 
10 korona az indulóktól. Oly urlovssoi, 
kik még 3 egyen kint 500 korona értékű 
sifcversenyt nem nyertek, 3l/z kgr enged 
mér.yhen részesülnek. Urlovasok. (Elzáratot t 
6 nevezéssel.)

1 Br. Durnaiss Gyula húsz. fadn. 6é. 
p. k. \'ioleite 7o kgr.

2. Éber Viktor busz. száz. ur 5é. p. k. 
Fanatika 75 kgr.

3 Geist Gáspár ur 3é, stp. k. Másli 
641 a kgr.

4. Lits Gvula ur. 4é. p. b. lulipán 
73 kgr.

5. Nagy Akna busz. száz. ur 5é. sga. 
m. Olyan kincs 76'/, kgr.

ü, Seprősi ménes 4ó p. k. Idea! 73 kg.
III Hortobágyi dij, 1900 korona, eb'ml 

1500 korona a győztesnek, adja a m. kir. 
íöldmivelósügyi Minister, 300 korona a 
harmadiknak. Távolság kb. 1600 méter. 
35 és belföldi id. lovak számára, melyek 1905

és 1 JOG ban 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek. Teher: 35 64 kgr., 4á 72 V* 
1 gr, 5é és íd. 75 '/a kgr. Minden 400 korona 
OHBznyeremény után 1 kgr. több, halmozva 
3 évesnél 7 kgrig, 4é ás idősebbnél 5 karig.. 
Jeira.ási díj 20 korona; további 20 korona 
az indulóktól. Urlovasok. (Elzáratott 16 ne­
vezess

I. Ediinger Ősz. busz. fbdn. ur 3é d k
Igazan 62 Vz kgr. P

2 Liptay Bála ur 3ó. sga. m. Serleg
67 /, ág-.

3 Ugyanaz 34. p. bér. Mátyás 62 
It kgr.

4. Mak*y Gyula hv. busz. száz. ur 3é. 
sgá, her. Napraforgó 62 Va kgr.

5. Nagy Ákos húsz. száz. ur 3 5 p. m. 
Alaszolgája 64 kgr.

6 Ugyanaz 3é p, m. Kukoricza Jancsi 
64 kgr.
... 7- P xy Kornél busz. fbdn, ur 35. p. k.
Micacla 62 li, krg.

8 Gr. Pejaosevich Albert 3é. p. m.
Ortegái 64. kér.

9 Ugyanaz 35. p. k. Dehogy 69 
'/2 kgr.

10. Ugyanaz 4ó. sga. k. Gamine II. 
76 kgr.

II. Szhey Pál húsz. száz. ur 35 p. k. 
Galmiche 63 Va kgr.

12. Seprősi ménes 3é s. m. Oriole 
64 kgr

13. Ugyanaz 35, fék. k. Gigszer 62 
Vs kgr.

14. Br. Waldbott-Bassenheim K. busz. 
hdn. id sga. m, 80 */, kgi.

15. Dr. Wetzel György ur 3é p. m.
! Tricot 64 kgi-.

16. Ugyanaz 35. sga k. Legenda 67 
V, kgr.

_ IV. Nyulasi gátverseny, 1500 korona, 
ebből 12<;0 korona a győztesnek, 200 ko­
rona a másodiknak, 100 korona a barma 
diknak. Távolság kb. 2400 méter. 4é és id 
belföldi lovak számára, melyek 1905 és 
1906 bon 1700 korona értékű versenyt nem 
nytrtej-. Teher: 4é 65 k>-r, 55 6 »Vs kgr, 6í 
és id 71 kgr Minden 400 korona össznye- 
renUny után 1 kgr. több, halmozva 4 éves­
nél 7 kgrig, 55 és idősebbnél 5 kgrig. Be­
hatási dij 10 korona ; további 20 korona az 
indulóktól. Urlovasok. (Eizáratott 13 neve­
zéssel.)

1 Br. Born Frigyes 45, p. her. Ben 
Nevis 65 kgr.

2 Br. Durneiss Géza húsz fbdn. 5á p. 
her. Confusion 69Vs kar.

3 Dr. Horváth Jenő ur 45. sga. m. 
Claymore 68 kgr.

4 Liptay Béla ur 4é. p. k. Hamishir
68 kgr.

5 Gr. Nádasdy Tamás 5é. p. her. Cas 
tor 711/, kér.

6 Nagy Ákos busz. száz. ur 4é. sga k. 
Mary 70 kgr.

7. Ugyanaz 55. p. hsr. Madador 69; .
kgr.

8. Rohonczy Lőrinc ur. sga. m. Kozák 
69V2 kgr

9. Schey Pál húsz. száz. ur 4§. D t. 
Névtelen 72 kgr.

10. Ugyanaz 4é. p k. Gohér 66 kgr
11. Seprősi ménes 5é. sga. m. Parnas­

sus 717, kgr.
12. Sibrik Sándor hv. húsz hdn. ur 4é 

p. her. Nászuram 68 kgr.
13. Stagelschmidt János ur 55 sga. k. 

Montana 697a kgr.
V. Hadseregi gátverseny, 1400 ko 

róna, ebből ezer korona a győztesnek 
300 korona a másodiknak, 100 "korona a 
harmadiknak. Távolság kb. 2400 méter. A 
cs. és sir. közös hadsereg és a m sor. hon­
védség ónyleges szolgálatában levő tisztjei 
és tiszthelyetteseinek f. év május hó elseje 
óta tulajdonában levő és ugyanilyenek által 
lovagolandó oly 4é és id. belföldi l0v8 
számára, melyek 1905 és 1906-ban 1700 
korona értékű versenyt nem nyertek. Te mi ■ 
4é 65 kgr, 5e 64Vi kgr., 6ó és id 71 x»r 
Minden verseny nyeréséért 2Va kgr. tob / 
halmozva 4 évesnél 10 kgr. jg, 5é és j ’ 
sebbnél 7 , kg. ig. Bírálási díj 10 korona ■ 
további 10 korona az indulóitól. (E záratott 
7 nevetéssel.)

V
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ur 4é.
8ga.

1 Ediinger Oszkár húsz. fhdn. 
k. Dulcsasa 65 kgr.
2. ManasterioUi Ferenc husz. fhdn. ur 

4é. spa. her. T cz. 65 kgr.
• 3. Natry Ákos husz. száz. ur 4é. sga.

k. Marj 72V2 kgr.
4. Ugyanaz 5é. p. her. Matador 691 s kgr.
5 Schey Pál husz. száz. ur 4é. p. k. 

Neveletlen 727* kgr.
6. Ugyanaz 4ó. p. k. Gohér 67V2 kgr.
7. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 4á. 

p. m. Meteor 65 kgr.
VI. Eladók akadályversenye. 1300 

korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 
200 korona, a másodiknak, 200 korona a 
harmadiknak. Távolság kb, 0200 méter.
4é. és id. belföldi lovak számára, melyek 
190ü és 1906 ban 1700 korona értékű ver­
senyt nem nyerte-e. Teher : 4é 67 kg., oá. 
747* kg, 6ó. és id. 797z kg. A győztes 
1500 koronáért árverés utján eladó ; ha 1000 
koronáért 3 kg., ha 600 koronáért 5 kg. 
engedve Behatási dij 10 korona ; további 
20 korona az indulóktól. Urlovaaok. (Elzá 
ratott 3 nevezéssel.)

1 Gr. Esterházy Pál husz. hdn. id. p. 
her. Bordereau 731 2 kgr.

2. Nagy Ákos husz. száz. vr oé. p. k.
Grande 6972 kgr. .,,,

3 Stem Rezső ur 4é. p. her. Acihlleon
67 kgr. , .

A most szombaton és vasárnap tar­
tandó itteni lóversenyekre vonatkozólag a 
következő tudnivalókat közöljük : A totálisa 
teur vezetését a versenyek mindkét napján 
Paliagy Béla ur teljesiti. Ezen versem ek 
alatt a totalisateuron való fogadások 5 és 10 
koronás és helyre fogadások 20 koronás té­
tekkel, csakis a versenynapokon a lóverseny­
téren felállított totalisateur-pénztáraknál esz 
közölhetők. A gyepre (tehát a nyergem is­
tállóhoz is) csak egyleti jelvénynyel vagy 
tribün előtti térre szóló belépti jegygyei .e- 
het menni. De azért a sikversenypályán 
való közlekedésre a tribün előtti térre szóló 
jegy gyei birók feljogosítva nincsenek. A tota 
lieateur pénz'árhoz a gyeprői egyenesen, 
míg a páholy és zártszék helyekről a tribün 
épületet kívülről megkerülve lehet jutni. 
Helyárak a falragaszokon és versenysorozat­
ban részletesen vannak hirdetve. — Kelle 
mellet ségek elkerülése végett felkéretik a 
versenyeken résztvevő közönség, hogy be­
lépti "jegyét láthatólag viselni szíveskedjék.
A belépti" jegy kívánatra az ellenőrző közeg­
nek előmuiadandó. A versenyek kezdete min 
dinkor pontosan délután 2 7* érakor. — 
Hideg ételekről, és hűsítőkről az „Arany 
Bika“ szálloda előnyösen ismert vendéglőse 
fog g .ndoskodni. A helyi vaspálya vonatai 
(1 Hatvan utcai vonalon) a versenyek alatt 
az „Arany Bika“ szállodától a lovásártérig 
déli egv "órától folytonosan közlekednek. A 
pályáiért környékező árkon keresztültörni, 
ültetvényeket és véleményeket rongálni és a 
gyepe; gázolni, büntetés la;he alatt, tilos.

Galamblövésset. A nyíregyházai or­
szágos ealamb lövő versenyen részt vettek: 
Debrecenből Gróf Waldeck Frigyes, Pásztor 
Gyula, Popovits Gyula és Gerőcz József. 
0; verseny bői hármat a debreceniek nyertek, 
meg és pedig egy egy első dijat gróf Wal­
deck Frigyes, Popovics Gyula és Gerőcz 
József.

A debr. tornaegyesület választmá­
nya, a nagy tornaünnep után ma tartott az 
egylet először választmányi ülést, melyen 
beszámolt a rendezőség a versenyről és az 
egész ünnepről. A szokásos köszönetek után 
örömmel konstatálta a választmány, hogy az 
ünnepnek úgy külső lefolyásáról, mint a 
ve'senyek eredményeiről a szaksajtó teljes 
elismeréssel nyilatkozott és mind kiemelték 
a fővárosi lapok u debreceni közönségnek 
nagy érdeklődését a testfejlesztés ügye iránt. 
Az itt volt egyletek melechargu levelekben 
köszönik meg az itt tapasztalt szívességet. 
A választmány köszönetét szavazott első 
sorban Debrecen sz. kir. városnak nagylelkű 
adományáért, továbbá mindazoknak a tes­
tületednek és egyér eknek kik tiszteletdija 
kát adtak vagy egyéb adományt tettek, a 
kik fogatokat ajánlottak fel, aztán a végre 
hajtó, a fogadó és elszállásoló, az élelmező,

a sajtó, és az egészségügyi bizottság tagja­
inak. Köszönet illeti közremükögébüsért a 
zászlókoszoruzó hölgyeket is és a részvett 
debreceni középiskolákat.

Kiotón u választmány felvett 8 uj tagot 
s egyéb folyó ügyeket intézett el. Több egy­
leti tag indítványt adott be az egylet belső 
életének több irányban szükséges újjászerve­
zésére nézve. E szerint a különböző testfej­
lesztési áyak az egylet egységének meg 
óvása mellett bizonyos fokú önálló szerve 
zetet kapnának, úgy, hogy több al vagy 
sza'«osztály alakulna; ilymódon lehetséges 
volna minden irányban szakszerű, modern 
irányításáról és vezetéséről gondoskodni az 
illető irányban működő tagoknak. A választ­
mány tagjai helyeselték az eszmét, de a 
döntést a legközelebb tartandó közgyűlésre 
bízták. A közgyűlés junius hó 23-án lesz.

tatoatck.

Zászlónk Bécsben.
Budapest, junius 15. Bécsből je­

lentik : A magyar és horvát lobogót a 
hadügyi albizottság ülése után ismét 
bevonták. Azt hiszik, hogy a zászló 
csupán az egyes ülések tartama alatt 
marad a magyar házon.

Oroszországból.
Budapest, junius 15. Bielosztokból je 

lentik: A tegnap tartott katholikus urnapi 
körmenot alkalmával zavargások ütöttek ki. 
A körmenetre bombát dobtak. Több 
ember meghalt. Más helyen rálőttek a 
katholikusokra. A gyanú a zsidókra irá­
nyulván, a tömeg házaikat megrohanta és 
kirabolta. A katonaság erre sortüzet adott. 
Harminc ember meghalt, több száz meg 
sebesült.

A fiumei kormányzó kinevezése.
Budapest, junius 15. A hivatalos 

lap ma közli gróf Nákó Sándornak fiú 
mei kormányzóvá való kinevezését.

Államtitkári eskü.
Budapest, junius 1:. Deésy Zoltán a 

pénzügyminiszter második államtitkára, teg­
nap tette le esküjét.

TÓwéMjrkeséK.

§ Óriási anyakönyvi csalások. Irtunk 
annak idején árokról az anyakönyvi hamissi- 
tásokról és csalásokról, 1 melyeket a fehő 
vidéken hd<ztek fel. Megírtuk azt is, hogy 
dr. Grünfeld Vilmos sztropkói járásorvos a 
főszereplője ennek a monstre-bünpömek. — 
Másfélesztendeig folyt a vizsgálat és ennek 
során kiderítették, hegy számtalan hamis 
adatot jegyeztek az anyakönyvekbe, csak 
azért, hogy a katonakötelesek a katona- 
kötelezettseg alól megszabaduljanak. A szüle­
tett fiúgyermekeket sokkal fiatalabbnak tün­
tették föl, mint amilyenek való ben voltak 
és igy aztán megtörtént, hogy tizenhárom- 
tizennégy éves gyermekek kerültek sor alá. 
Természetesen, a bizottság alkalmatlannak 
mondotta ki a fedetlen hadköteleseket. Eddig 
kilencvenkót vádlott van, akikről bebizonyult, 
hegy hamis anyakönyvi bejegyzés utján me­
nekült meg a katonai szolgálat alól. A vád 
irat háromszázhusz lapra terjed. A főtárgya­
lást e hó 18-ára tűzték ki.

Szerkesstői-posti .
W. G. Névmagyarosi táei ügyekben egyszerű 

levélbeli megkeresésre válasszal szolgál Telkes 
Simon, a névmagyarositó egylet elnöke, Budapesten. 
Közelebbi cim nélkül is kézbesíti a posta.

i. G. M. Önre is ráolvashatjuk — dacára 
e.6s önérzettel irt levelének — Fhaedrus „Asinus 
ad lyram* cimü verséből, hogy „tentavit chordes 
ungula.“ ön pe'lig magára o’vashatja, hogy „artis... 
sum nescius.'1 Továbbá :

„Si reppe isset aliquis liana prudentia,
Divines a üres obiiciasset cantibus.“ 
Fordittassa le magánk, ha nem értene belőie.

Közgazdaság.
Magyarosítás — a váltóblankettá 

kon. Az osztrák magyar bank legújabban 
rendelotet bocsátott ki, mely szerint Magyar- 
ország területén bejegyzett cég ezentúl 
Ausztria területére is csak magyar váltó- 
blankettán intézhet váltót. A reform ^ egy 
cseppet sem kicsinyleodő Eddig tudvalevő ■ 

• leg ausztriai blankettákat használtak erre s 
I célra, a mi nem kevesebb, mint tiz millió 

károsodást okozott a magyar kincstárnak. 
! Ennélfogva természetesen csak helyeselni 

lehet a jegybank intézkedését, csak azt saj­
náljuk, hogy ilyen későn történt.

1

Uj üzlet a, főtéren.

úri és női divatcikkek : _
fflp- MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA. "W- 
Piac-utca 27» szám alatt, (Vámosi bérház,) Városházává? szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat, különleges­
ségekben.

Kizárólag Magyar müipari hé* 
szitmények nagy választ ókban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

272-8-9. Aisz marin Ferenc.
U*J*U*J*U* tVnVlVl‘l*
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állam vasutak

1906. május hó 1-től.

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad /elé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Beatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Szatmáng (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé —------
Miskolc—Kassa felé — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

m. á. vasútié 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól

B,Böszörményi vásártérről - 
° ír < m. á. vasúttólB.-Sz, Mihály v6s4rtérr61 __

f m. á. vasúttól
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — j 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
í.-Abony felé vásártérről — : 
O.-Kócs— Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéröl 
Derecske—N.-Léta feló — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

ü’pestre érkezik i
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy. v.
A déli 126. 06 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy, v.
A d, u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P -Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik«

Budapest felől (sznmélyvenat 
B udapes t—N agy várad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Caak Szatmár felől — —
öxasmir—M.-Szigetről------
Csak M:-Szigotról — — — —
Szatmár felől------ — — —
Kassa-Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenoa

B.-Bt.-Mihály 
H-Böazörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

K-Ahony felől vásártérre — 
l.-Abony felől m. á. vasúthoz 
v.-Köes—Polgár felől vás. fér. 
0,-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől - 
derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggtl 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra perc

4 30
8 67
3 30

10 36
4 —

6 65
8 24

12 ; 11
8 61
7 ! 24
4 26
6 85
5 44
8 09
8 16

n 11
íi 20
4 31
4 47

7 07
4 36
4 66
4 56
5 16
9 36
4 51

1 50
6 40
5 46
9 35

7 26
9 —

2 35
7 —

9 16

3 29
6 48
2 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 í 116 ! 40
8 19

11 31

7 83
7 40
6 22
6 28
3 29
3 36
7 44
7 64
5 255 35

15
3 1 lg

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckuer-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági lakfi.nya között 
fekszik, 300 négyszögöles izlielyekké 
földavaboltatván: e házhelye < mérségelt 
áron s igen kedvező részlet zetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen. 1905. április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttségé.

t TtX

Csak

Seile és Kerry

jiröáipg áron
felvétetnek

[e lap kiadóhivatalában
DSBRECZEN,

Csapó-.©. se.

Telefoaszám: 2/5.

lúg jobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábeüre.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bxcaif, Oskaria, Chevnaux és Lakk-lábbelikre.

Bécy XIII.

»YAVALYATÖRÉS!
■ i nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 

. ed, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható ■

Mhd. „Hatba gyóufsziríir által Majaa-Frankfart.

1

Csikés Ernő férfi szabó
BE SB Ei ÖZES, Főtér 58. sz. B nk-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készittettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl
mén iiiihii—

■amy^iaűAiuiMS

Wj E <p> E€*» 1 ESl ^ E "W" rm 4* 98«

Van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy a Borsos 
Kata cég volt üzlethelyiségét 1858 óta fenálló üzlethelyiségemhez (városház és 
Kossuth utca sarkon) csatoltam és a városi bérházban (Piac utca 27.) 

volt üzlethelyiségemet, melyben
porcellán és meidingi rendszerű kályhákat, va«íbutoro- 
kai gye» m akkoosikat, fürdőkádakat, jégszekré­
nyeket, vacláwii’fegyverekei és fuNzerelése- 
1madárkalitk&katós konyhafelszerelóseket árusítottam

a fent említett megnagyobbított üzlethelyiségembe helyeztem át.
Kérem a m. tisztelt vevőközönséget, ezen most egyesitett 

helyiségemben is b. rendelményeivel szerencséltetni s további 
bizalmával támogatni.

Teljes tisztelettel 352—6—2.

TOTTIEI Gr "LJ

vasnagykereskedő.

V
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lóverseny.
Belt pti jegyek a junius hó 16 án 

szombaton és 17-én vasárnap Deb eczen 
ben tartandó lóversenyekre Molnár Fe- 
rencz ur (Zádor Lajos utóda) divattermében 
(vAroshAz ípúiét) kaphatók. Az e fjegyzc t 
páholy és egyfb belépti jegyek bezárólag 
15 ike estéig ugyanott kiváhandók, mert a 
ki nem vél ott jegyek azon időn túl mások­
nak adatnak el. Az eladott jegyek többé 
vissza nem váltatnak. Ugyanott a^ tribün 
rajza tájékozásul szolgál. .r.T^*

Helyárak egy napra : Páholy (4 üllés- 
sel) az első v gy a második 'óiban 16 ko 
róna Zárt szék 2 borona. Ülőhely 1 ko 
róna. Állóhely 40 fillér. Belépti-jegy a 
Tribün elctíi térre egy napra 6 korona, 
két napra 10 korona. Tribün elöt'i 'érre 
szóló belipti-jegy a tényleges szolgálat
ban levő katonatisztek, tiszthelyettesek 
és önkéntestik számára egy-egy ver 
senynapra 4 korona. Versenysorozatok 
tprogrammok) Szent-Királyi Tiy. dar ur m. 
kir dohány és szivar nagy őrsdéjében a ver­
senynapok hét-ben 20 fillérért lesznek kap­
hatók. Totálisáteurön való fogadások 5 
és 10 korrnás és fcelyre fogadások 20 
koronás té-ekkel, csakis a versenynapokon 
a lóversenvterf;n felálli ott totalisateur pénz­
táraknál eszközölhetök. Keltenie fenségeit el­
kerülése végeit figyelmezte ik a versenyt ken 
résztvevő közönség, hogy belépti jegyet 
láthatólag viselni szíveskedjék. A belepti 
jegy kívánatra az ellenőrző közegnek 
elő mutatandó Ezen versenyek kezdene 
mindkét napén d hiten pon osan 2 óra és 30 
perézkor Bővebben a versenyekre vonat 
kozó hirdetésekből értesülhetni.

Erdőbéoyt-6yógyfürdö.
Zemplén vármegyében. — Tokaj hegyalján.

Szél és pormentes erdős völgykatlanban 227 m. tengeri szín feletti magasságban. 
Fürdőidény: Május 24-től Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női1 be­
tegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus es khszvényes bán.al-
makban^szen^ gyógyhely a légzőszerv! és különösen maralikus ba­

jokban ^d^^re^m^ Erdőb5nye Táviratok telefonon adatnak át a
fürdőtelepre és telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak
kl “ tf 1 Vendéglőd Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat leihe ő.

Killen izraelita vendéglő és jó vendéglős. —*n ErdőbénvérőlÁllandóan a telep n lakó fürdőorvos DrS?!eeállóhdv - 
V-su i állomás: személy vonatokhoz „Erdőbénye-fürdő mogauom y

ÄÄÄ a Ät!
wÄÄZ « a ,ürdöigazgaió»ág.

»«*

László Zsigmond
1^* állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferenc hl 14 sz. I. em.
Elfogad: lépíene, sercegő üszők, 

sertés-orbánc elleni oltásokat.

kertek keltetése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utca.

jaewwow'w »wicca>«a«

mm

-5) '
■ 9

Nagyon segít és utój- 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.

Debrecen
Annők Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Grbf.heryer es Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható :
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszbergcr Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihály falva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdu3zoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Debrecen, nyomaton LAsiló Ä MÁyWŐmdátÁbü.
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